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NÜFUS VE YERLEŞME TEST: 4
ÇÖZÜM

NÜFUS VE YERLEŞMETEST: 15
ÇÖZÜM

1. I   →    Yıldız Dağları

II   →    Menteşe Yöresi

III  →    Tuz Gölü çevresi

IV →     Yukarı Fırat

V  →     Hakkari’ dir.

Verilen alanlar içerisinde yalnızca Konya
Tuz Gölü çevresinde yer şekilleri en sa-
dedir. Bu alanda yağışın az olması seyrek
az nüfuslanma gerekçesi iken, diğer mer-
kezlerde yer şekillerinin olumsuzluğu az
nüfuslanma nedenidir.

CEVAP: C

2. Marmara Bölgesi Türkiye’de gerçek nüfus
artış hızı en fazla olan bölgedir. Bu duru-
mun temel nedeni doğum oranlarının yük-
sekliği değil, diğer bölgelerden aldığı göç-
lerdir.

CEVAP: B

3. Yer şekilleri, iklim ve tarımsal etkinliklerinin
uygun olduğu Kıyı Ege’deki Gediz grabeni
Türkiye’nin en yoğun nüfuslu alanlarından-
dır.

CEVAP: A

4. Tablo incelendiğinde 1965 yılında tarımda
çalışanların oranının % 70, sanayi ve hiz-
met toplamının % 30 olduğu görülecektir.

CEVAP: C

5. Tabloda Türkiye’nin yıllara göre nüfus artış
hızı verilmiştir. Nüfus artış hızı hiçbir dö-
nemde sıfırın altında olmadığı için nüfus
miktarı sürekli artmıştır. Bu nedenle “bazı
yıllarda nüfus miktarı aynı olmuştur” yargısı
yanlıştır.

CEVAP: C

6. 1. öncül → Doğu Karadeniz (I)
2. öncül → Taşeli Platosu (IV)

3. öncül → Güneydoğunun güneyi (V)

4. öncül → Bursa Çevresi (III)

Erzurum–Kars nüfus özelliklerine ait her-
hangi bir bilgi verilmemiştir.

CEVAP: B
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7. Marmara Bölgesinden sonra nüfus miktarı
en fazla olan bölge Ege Bölgesi değil, İç
Anadolu Bölgesidir.

CEVAP: B

8. 1. merkezde yer şekilleri uygun olmasına
karşın yağışın az, buharlaşmanın fazla ol-
masından dolayı nüfuslanma azdır. Diğer
merkezlerde ise yer şekillerinin engebeliği,
ulaşımın zor, tarım alanlarının az olması az
nüfuslanma gerekçeleridir.

CEVAP: A

9. Afyon–Uşak ve Kütahya gibi il merkezle-
rinin bulunduğu İç Batı Anadolu ekonomik
olarak geri kalmıştır. Bu nedenle bölüm
dışarıya göç verir. Fakat sanayinin gelişti-
ği, iklimin ve yer şekillerinin uygun olduğu
Güney Marmara (Bursa–Bilecek–Balıke-
sir–Çanakkale) göç alır.

CEVAP: E

10. Tarımda makineleşmeyi sağlamak verimi
arttırıcı bir unsurdur. Fakat makineleşmey-
le beraber tarımda işgücüne duyulan ihti-
yaç azalacağı için yöre dışına olan göçler
de artar.

CEVAP: A

11. Tabloda bazı sektörlerin oransal dağılışı
verilmiştir. Bu nedenle “1980 yılında tarım-
da çalışan insan sayısı 2000 yılındakine
göre daha yüksektir” yargısına ulaşılamaz.

CEVAP: A

12. Bir önceki soruda olduğu gibi bu soruda da
köyde yaşayanların oranı verilmiştir. Do-
layısıyla A seçeneğinde belirtilen “köyde
yaşayan insan sayısı sürekli olarak azal-
mıştır” yargısı yanlıştır. Örneğin 1950 yılın-
daki toplam nüfus miktarı 20 milyon, köyde
yaşayanların oranı % 60 tır. Yani köyde ya-
şayanlar 12 milyondur. 2007 yılında toplam
nüfus 70 milyon köyde yaşayanların oranı
% 30 tur. Yani toplam nüfus içinde 21 mil-
yon kişi köylerde yaşamaktadır.

CEVAP: A
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13. Herhangi bir alanda herhangi bir dönemde
doğan ve ölen insan arasındaki fark bize
doğal nüfus artışını verir. Verilen alanlar
içerisinde doğum oranı en fazla dolayısıyla
doğal nüfus artışı en fazla olanı Doğu Ana-
dolu’ dur.

CEVAP: E

14. 4. ve 5. bölgelerin hem nüfus miktarları
hem de yüzölçümleri birbirinden farklıdır.
Bu nedenle her iki bölgenin nüfus yoğunlu-
ğu aynı değildir.

CEVAP: B

15. Doğum oranı fazla ancak nüfus artış hızı
az olan bir bölge dışarıya yoğun göç verir.
Göç veren merkezlerin en belirgin özellik-
lerinden biri de sanayileşme olmadığı için
enerji tüketiminin az olmasıdır.

CEVAP: D

16. Grafik incelendiğinde hiçbir dönemde do-
ğum oranlarının ölüm oranlarından daha
az olmadığı görülecektir. Bu nedenle nüfus
miktarı hiçbir dönemde bir önceki yıla göre
azalış göstermemiştir.

CEVAP: B

17. Doğal çevre koşulları kırsal kesimde kulla-
nılan malzeme üzerinde birinci derecede
etkilidir. Ormanın fazla olduğu alanda ah-
şap, fiziksel çözülmenin fazla olduğu alan-
larda kerpiç, Akdeniz Bölgesinde olduğu
gibi tarımın yaygın olduğu alanlarda taş
yapı malzemesi yaygın olarak kullanılır.

CEVAP: C

18. A, B, C ve D seçeneğinde belirtilenler nü-
fus sayımlarının nedenlerini ve kapsamını
barındırır. Fakat enerji santrallerinin yerinin
belirlenmesinde sanayi kuruluşları ve ham
madde kaynaklarına yakınlık göz önüne
alınır.

CEVAP: E

19. Türkiye’de sanayileşmeyle beraber milli
gelir hızla artmaktadır. Fakat nüfus artış
hızının halen fazla olması nedeniyle kişi
başına düşen gelir aynı hızda artmaktadır.

CEVAP: B

20. 1940–1945 yılları arasında II. Dünya Sa-
vaşının yaşanması, Türkiye’nin seferberlik
ilan edip erkek nüfusunun silah altında tut-
ması nedeniyle doğum oranlarında büyük
bir düşüş yaşanmıştır.

CEVAP: E




